

НАВЕКИ В СПИСКЕ УЧАЩИХСЯ

В политехническом профессионально-техническом колледже открыли памятные доски в честь двоих выпускников учреждения, которые погибли, выполняя интернациональный долг в Афганистане.

Виктор Русаченко и **Игорь Рыжанков** – теперь имена этих ребят навеки в числе выпускников, которые больше не вернутся в родные стены учреждения.

Помнить о подвиге героев, брать с них пример и быть преданными родине призывали молодое поколение все участники памятной встречи.

– Через Афганистан прошли почти 29 тысяч белорусов. Тысячи из них не вернулись домой живыми, как и наши ребята. Они были совсем молодыми парнями. Окончив училище, строили планы на будущее. Но на их пути стал Афганистан. Наши выпускники не прятались за спинами других и с честью выполнили свой долг, – отметил на открытии руководитель военно-патриотического клуба ЮНЕСКО «Русичи» Григорий Шарай.

Именно по инициативе клуба в колледже и были установлены мемориальные плиты. Каждый из русичей внес свою лепту в общее дело.

...Полк, в котором служил Виктор Русаченко, уроженец Сенненского района, в тот день участвовал в боевых действиях. В составе передового отряда наш земляк обеспечивал движение войсковой колонны и вместе с двумя друзьями шел за головной боевой машиной. Вдруг она подорвалась на mine. Сослуживцы были ранены, Виктору осколок попал в голову... Это было 28 января 1985 года.

Командир отделения десантно-штурмовой роты ефрейтор Игорь Рыжанков, по сведениям из книги «Память. Афганистан», при выполнении боевого задания был тяжело ранен. Умер в госпитале 19 мая 1983 года.

Оба бойца посмертно награждены орденом Красной Звезды.

Среди почетных гостей на встрече присутствовала родная сестра гвардии ефрейтора Игоря Рыжанкова. Светлана Борисовна выразила благодарность всем собравшимся за память о родственнике, а также рассказала, какие качества отличали ее брата: «Игорь был очень веселым и жизнерадостным человеком. А еще – совершенно безотказным: он всегда был готов прийти на помощь».

Директором ПТУ № 110 строителей в то время был Фёдор Бычинский. «Я хорошо помню выпуски Игоря Рыжанкова и Виктора Русаченко. Это были обыкновенные ребята, со своими увлечениями, мечтами, – поделился воспоминаниями Фёдор Яковлевич. – Но запомнился один случай, как однажды ко мне подошел Игорь и сказал, что после училища он пойдет работать, он очень хотел в армию, служить...»

О том, что погибшие в Афганистане выпускники колледжа – настоящий пример стойкости, мужества и верности славным воинским традициям, говорил военный комиссар Оршанского и Дубровенского районов полковник Игорь Литовчик. Быть достойными этих молодых ребят нынешним учащимся пожелал и председатель районной организации ОО «Белорусский союз ветеранов в Афганистане» Андрей Бобров.

Светлую память воинов почтили минутой молчания и по традиции возложили красные гвоздики к подножию мемориальных досок. В этот день прозвучала и молитва, которую совершил отец Александр Харламов из храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла (ИК № 8). В 1979 году он, уроженец поселка Болбасово, как раз демобилизовался из рядов Советской армии, а его товарищей, почти ровесников, стали отправлять туда, откуда не возвращались. «Насколько мы сможем держать в своих сердцах память об этих и других людях, которые «положили душу за други своя», настолько мы сможем защитить свое государство от любого врага – и внутреннего, и внешнего», – отметил священнослужитель.

В завершение мероприятия в музее истории освобождения Орши и деятельности поискового клуба «Русичи» колледжа для гостей провели экскурсию.

Анжела ШУРДУКОВА